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ARIKETAK

1.- Izan bitez S = 〈(1, 1, 1), (1, 0, 2), (1, 2, 0)〉 eta T = {(x, y, z) ∈ R3|

x+ y − z = 0}. Lor itzazu S, T, S + T eta S ∩ T azpiespazioen oinarriak.

2.- Izan bitez f : R3 → R3 endomorfismoa non f(x, y, z) = (x− y + 2z, x+
z,−x+y) eta β = {v1, v2, v3} non v1 = (1, 1,−1), v2 = (1, 0, 1) eta v3 = (3, 1, 0)
diren.

(i) Lortu Mβk
βk

(f),Mβ
β (f),Mβk

β (f) eta Mβ
βk

(f). Zer erlazio dago lehenengo
bi matrezeen artean? eta azkenengo bien artean?

(ii) Froga ezazu f bijektiboa dela eta kalkulatu f−1. A = Mβk
βk

(f) bada,
zein da A−1?

(iii) Kalkulatu A2 eta A3 matrizeen biderkaketa erabili gabe.

3.- Izan bedi f : R3 → R3 endomorfismoa non f(x, y, z) = (3x−y+z,−2x+
4y − 2z,−2x+ 2y).

• (i) Aurkitu, posible bada, R3-ren oinarri bat non f -ri elkartutako ma-
trizea diagonala den.

• (ii) Aztertu ondorengo matrizeak f -ri elkartutakoak direnetz eta, elkar-
tutakoa denean, eman oinarri bat non f -ri elkartutako matrizea hori den: 2 1 0

0 2 0
0 0 3

,

 2 0 0
0 2 1
0 0 3

,

 2 0 0
0 −1 3
0 −4 6

.

PROBLEMAK

1.- Izan bitez G = {(x, y, z) ∈ R3|y − z = 0} eta H = {(x, y, z) ∈ R3|y =

= 0, x + z = 0}. Froga ezazu G eta H R3-ren azpiespazioak direla eta
R3 = G⊕H dela.

2.- Izan bitez V eta V
′

dimentsio finituko bektore espazioak, W1 ≤ V
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eta W2 ≤ V
′
. Froga ezazu exititzen dela f ∈ L(V, V

′
) non Kerf = W1 eta

Imf = W2 diren baldin eta soilik baldin dimW1 + dimW2 = dimV bada.

3.- Izan bedi

 0 0 1
0 b 0
a 0 0

, a, b ∈ R izanik. Aztertu ondorengo puntuak:

• (i) Ze baldintzak bete behar dituzte a eta b matrizea diagonalgarria izan
dadin?

• (ii) Diagonalgarria denean, eman bere forma diagonala D eta aldaketa
matrizea P . Lortu matrizea, D eta P -ren arteko erlazioa.
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